

打最硬的仗，摘最亮的星

中国男子混接打破美国队40年垄断

当地时间8月4日，巴黎奥运会游泳赛场最后一个比赛日，中国队放了个大招。

男子4×100米混合泳接力决赛上，中国队力压该项目40年“霸主”美国队和占尽主场优势的东道主法国队，以3分27秒46的成绩夺冠。

这是一场助威声分贝值极高的较量，是中国泳军连日来最燃的一场比赛。这也是中国游泳队首次在这个项目中拿到奥运金牌。

自1984年洛杉矶奥运会以来，中国泳军在这个项目上从未得到奖

牌。东京奥运会上，中国队名列第八，已经创造了历史最好成绩。

男子混接历来是美国队的“传统领地”。自1960年该项目“入奥”以来，除了未参赛的1980年奥运会，美国队包揽了全部冠军，夺得总共15枚金牌。

然而，就是这样一堵外界看来“坚不可摧”的墙，被几位中国小伙子一顿横冲直撞，轰然坍塌。请记住他们的名字：徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐、王长浩。

男子混接决赛中上场的美国选

手德雷塞尔、墨菲都表示，中国队崛起对这个项目来说不是坏事。

“我们的目标是冠军，但也有其他队伍在泳池中具备统治力。美国和澳大利亚依然是最强的队伍，但从这次奥运会看，意大利、中国、法国都在崛起。这不是一件坏事，对这项运动来说是好事。”墨菲说。

世界泳坛格局风云变化、各队实力此消彼长的过程中，中国队打赢了艰难的一场战役，赢下了具里程碑意义的胜利，摘到了所有人认为遥不可及的星星。

中国女曲闯入半决赛

在8月5日进行的巴黎奥运会女子曲棍球四分之一决赛中，中国队以3:2战胜澳大利亚队，闯入半决赛。

中国女曲曾在2008年北京奥运会创造中国曲棍球奥运最好战绩——亚军。本场比赛，A组第四名中国队挑战B组头名澳大利亚队。本届奥运会前，中国队曾在澳大利亚进行了集训，两队有过多次交锋。

开场后，两队都显得很谨慎。上半场，中国队取得2:1领先。易边再战，中国队越战越勇。钟嘉琪帮助中国队将比分扩大至3:1。之后虽被对手打进一球，最终中国队顶住压力，以3:2守住胜果，挺进半决赛。

中国女排与土耳其队 争夺四强席位

巴黎奥运会女排小组赛8月4日全部结束，四分之一决赛对阵随之出炉，小组赛三战全胜的中国女排将与土耳其队争夺四强席位。

根据巴黎奥运会排球比赛规则，三个小组的前两名以及两个成绩最好的小组第三进入八强。依照小组赛的综合成绩，B组第一巴西队、C组第一意大利队和A组第一中国队在综合排名中位列前三位，排在第四至八位的是美国队、波兰队、土耳其队、塞尔维亚队和多米尼加队。

在6日的女排四分之一决赛中，巴西队、意大利队、中国队和美国队将分别迎战多米尼加队、塞尔维亚队、土耳其队和波兰队。

中国女篮无缘八强

巴黎奥运会女篮小组赛8月4日完赛，中国女篮无缘八强。

巴黎奥运会女篮共12支球队，分为三个小组。根据规则，各小组前两名和两个成绩最好的第三名晋级八强。中国女篮在3日的比赛中80:58战胜波多黎各队，积4分位列A组第三名，净胜分为-1分。中国队能否晋级，取决于其他两个小组第三名球队的情况。

4日，在较早进行的C组比赛中，美国队87:68战胜德国队，日本队和比利时队争夺小组第三名。面对比利时队的内线强攻，日本队难以招架，第一节就落后对手12分。整场比赛，日本队在攻防两端都打得毫无章法，最终58:85惨败。凭借这场大胜，比利时队积4分排在C组第三名，净胜分为0分，以微弱优势力压中国女篮。

稍晚进行的B组比赛中，尼日利亚队79:70战胜加拿大队；澳大利亚队79:72击败法国队。法国队、澳大利亚队、尼日利亚队同积5分，分列前三名。尼日利亚队的成绩也优于中国女篮，中国队最终在三个小组第三里排名末位，无缘晋级八强。

本版图文综合新华社等

邹敬园双杠摘金

实现“教科书式”卫冕



8月5日，巴黎奥运会竞技体操男子双杠决赛举行。中国选手邹敬园发挥出色，以16.2分位居第一，为中国代表团再添一枚金牌，队友张博恒以15.1分位居第四位。

这是中国代表团在本次奥运会上获得的第21枚金牌，也是中国体操队在巴黎斩获的第二枚金牌。

决赛中，张博恒在上半场第二个出场，在杠上的动作保持完美，杠上倒立垂直于地面，但在下法的选择上略有失误，最终以6.4的难度分、8.7的完成分，合计15.1分完成本场比赛。

东京奥运会冠军邹敬园在下半场第二个出场，挂臂前摆上杠、接挂臂马库兹这套最高难度的串联，被他发挥得稳稳当当；随即他用一系列大回环等高难度动作将完美进行到底，下法更是干脆利落。最终邹敬园以难度分6.9分、完成分9.3分，合计16.2分结束了这场“教科书式”的表演。

李越宏速射夺冠

中国射击创最佳奥运战绩



在8月5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中，中国队34岁的老将李越宏顶住压力，以32中的成绩夺得金牌，这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌，另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后，中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜，创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪参赛阵容中年龄最大的选手，也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会，夺得两枚铜牌。

夺冠之后，李越宏与教练张建伟紧紧拥抱，李越宏流下激动的泪水。“这个眼泪代表的是激动，也是一种对所有人的感激之情，我们所有的团队、所有的老师都在帮助我们一步一步走向今天的胜利，弥补我们速射项目（此前没有金牌的遗憾）。”李越宏说。